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Na horách nasněžilo. Krkonošská horská služba varuje před lavinami
Na Šumavě místy napadlo až dvacet centimetrů sněhu, poblíž Kvildy si lidé stavěli sněhuláky. Dramatičtější situace je v Krkonoších, kde horská služba
dokonce vyhlásila první, nejnižší stupeň lavinového nebezpečí. „Na hřebenech Krkonoš je okolo 50 centimetrů nového sněhu,“ uvedl Robert Dlouhý
z krkonošské horské služby. Při prvním lavinovém stupni z pětibodové stupnice jsou podmínky pro túry všeobecně bezpečné. Nebezpečná místa se
vyskytují pouze ojediněle. Zvýšená opatrnost je nutná na svazích se sklonem nad 40 stupňů. ČTK

ZTRACENÝ: NEJDŘÍV JSEM
BYL SPÍŠ ZMATENÝ
ZPĚVÁKMAREK ZTRACENÝ VZPOMÍNÁ NA DESET LET NA SCÉNĚ STRANA 8

Svátek slaví: Cecílie

Vánoce. Dnes chytré
hodinky, dřív hlavolam
Dárky. Letos mají být hitem chytré hodinky a telefony. Retro. V minulosti táhly třeba Dostihy a sázky nebo
Rubikova kostka. Zdraví. Češi teď v e-shopech kupují také hodně léků, část z nich i pod stromeček STRANA 3
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Koule na špičkách
pražských věží
skrývají cenná
tajemství. Staro-
městská radnice
není výjimkou.

Do vrcholku věže – říká se jí
makovice – Staroměstské rad-
nice zítra přibudou nové před-
měty, které dalším genera-
cím připomenou dnešní
dobu. Stane se tak v rámci
oprav této památky, která za-
čala v dubnu a pokračovat
bude příští rok od ledna do
května, kdy orloj nahradí spe-
ciální projekce.

„Do schránek uložíme na-
příklad pamětní list o posel-
ství současné rady hlavního
města s podpisy všech rad-
ních. Dále tam budou doku-
menty o rekonstrukci nebo
fragment primátorského řetě-

zu,“ vypočítává pro deníkMet-
romluvčí pražskéhomagistrá-
tu Vít Hofman.

Do makovice budou ulože-
ny i veškeré původní doku-
menty. Zčásti půjde o originá-
ly, zčásti o kopie, které budou
umístěny do Národního mu-
zea. „Ty původní nejsou příliš
staré, jde vesměs o pováleč-

nou dataci, protože za druhé
světové války byla věž poško-
zena a dokumenty, které tam
byly z dřívějška, bohužel sho-
řely,“ dodává Hofman. Podle
něj z nich bylo možné vyčíst
různé vzkazy tehdejších ka-
meníků anebo třeba i každo-
denní informace, třeba
o tom, kolik v té době stálo

pivo a jak se lidem v těch ča-
sech žilo. „V současných doku-
mentech jsme se proto poku-
sili o srovnání tehdejších
a dnešních cen piva s přihléd-
nutím k tomu, kolik si lidé
dříve a nyní vydělali,“ zmiňu-
je mluvčí Hofman.

Makovice věže Staroměst-
ské radnice přitom není ani
zdaleka jediným místem
v Praze, které obsahuje histo-
ricky zajímavé dokumenty.
„Podobné schránky najde-

me i vmnoha kostelích a rad-
nicích, ale také v Národním
muzeu. Nálezy mohou být
různé. Od starých novin až
pomince nebo politické vzka-
zy, často plné kritiky. Nikdo
totiž nepředpokládal, že by
se ke vzkazům za jejich živo-
ta vůbec někdo dostal,“ vy-
světluje architekt Petr Kuče-
ra. Jedním z takových přípa-
dů podle něj může být hotel
International v Dejvicích
z 50. let, který je typickou
stavbou socialistického realis-

mu v Praze. „Ve věži je tako-
vý salonek, na stropě je udě-
lán štuk znázorňující nebe
a tam jsou vepsané různé an-
tipolitické postoje těch, co
tehdy výmalbu prováděli,“
připomíná architekt Petr Ku-
čera.

Zajímavé vzkazy se našly na-
příklad v Jindřišské věži. Tam
při poslední rekonstrukci
v roce 2002 ve zlaté kouli obje-
vili tiskopisy z let 1879 a 1971.
Zatímco restaurátoři, kteří na
věži pracovali v 19. století, si
stěžovali na silný vítr, který
poškodil střechu věže, dělníci
o sto let později zase láteřili
na příliš práce, nízkou morál-
ku a že je celá Praha rozestavě-
ná a rozkopaná. Podobných
poselství je nejen v pražských
věžích celá řada. Touha po
sobě něco zanechat je totiž v li-
dech už odnepaměti.

ONDŘEJ
ŠVEC
dopisy@metro.cz

Ve věži budou dnešní peníze či kousek řetězu primátora. 2x ČTK

Stromy oblékli do ponožek
V ulicích Františkových Lázní se na stromech začaly objevo-
vat pletené ponožky, na truhlících svetry. Jedná se o ve svě-
tě známou „guerillu“, nový druh street artu. Na stromy je
navlékají různí umělci. První takový street art se před něko-
lika lety objevil v New Yorku, o něco později tato zábava
pronikla i do Česka. Po Praze se postupně přidávala další
města. Minulý rok v zimě pletené návleky mohli vidět na-
příklad také v Přerově – na betonových stromech, které
jsou součástí umělecké instalace na jednom z místních
mostů. Umělci ve světě takto oplétají pouliční osvětlení,
auta, stromy nebo rovnou celé čerpací stanice. 2x MAFRA

Naši potomci se dozvědí,
kolik ve 21. století stálo pivo
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Letos sázíme
na „chytré“ dárky.
Ježíšek přinese
hlavně smartphony
a nejnovější
technické hity.

Na Vánocemyslíme v předsti-
hu. Pokud nás k tomu prodej-
ci popostrčí rafinovanými ak-
cemi, utrácíme jako o život.
Také letos se ujaly Dny dopra-
vy zdarma, na něž před něko-
lika dny zákazníky lákaly
e-shopy. A omnohémvypově-
děly – už teď se dá říci, co
bude hitem.
Touha ušetřit na dopravě

totiž zmapovala, co se letos
pod českými stromečky obje-
ví nejčastěji. Jak vyplynulo ze
statistiky portálu Tipli.cz, hi-
tem letošních Vánoc bude
znovu chytrá elektronika vše-
ho druhu. To znamená, že

kurýři nejčastěji dopravovali
bezplatně chytré hodinky
a telefony. S ohledem na stá-
le klesající ceny stoupl letos
výrazně zájem o drony.
Stranou nezůstávají ani

zcela praktické dárky, jako je
běžné vybavení domácnosti,
nebo vše, čím lze obhospoda-
řovat zahradu. Právě zahrad-
ní vybavení a chytrá elektro-
nika představovaly podle úda-
jů e-shopů více než dvacet
procent všech dodávek.
„Rekordní nárůst nákupů

jsme zaznamenali u jednoho
z obchodů s bytovými doplň-
ky, kde jich bylo čtyřikrát
více než v běžnémměsíci. Na-
opak letos nebyl příliš velký
zájem o nábytek, v této kate-
gorii šly nákupy o 50 procent
dolů,“ přibližuje průběh le-
tošní akce na Tipli.cz Michal
Hardyn. Na Štědrý večer to
bude v našich domovech vo-
nět. Až 13 procent všech ná-
kupů v rámci bezplatné do-
pravy si zákazníci objednáva-

li na kosmetických a pak i lé-
kárnických internetových ob-
chodech.
„Oproti normálnímu stavu

jsme zaznamenali trojnásob-
ný počet nákupů léků a výži-
vových doplňků,“ říká Har-
dyn. Dá se ale předpokládat,
že ne všechny objednané
léky skončí pod stromečkem,
protože akce s bezplatným
rozvozem se kryla s dobou
prvních podzimních nachla-
zení. Nejoblíbenějšími mód-
ními obchody byly v rámci do-
pravy zdarma ZOOT, Vivan-
tis, Bonprix, Tchibo a Astra-
tex. Nákupy v MALL.cz
a Kasa.cz narostly proti loň-
sku na dvojnásobek. Letoš-
ních Dnů dopravy zdarma se
zúčastnilo 1600 interneto-
vých obchodů. Před pěti lety
jich bylo přitom o celou tisí-
covku méně.

BLACKShopping Weekend!

20%
SLEVA

na celý nákup!*

*Nabídka platí od 24. 11. do 26. 11. 2017 na veškeré nezlevněné zboží.

nd!

%
p!*

PAVEL
HRABICA
pavel.hrabica@metro.cz

inzerce

Hodiny QlockTwo DUŠÁK

Není nic, co by se nedalo
koupit. Záleží jen na tom, kolik
máte v peněžence. V minulosti
o dárcích rozhodovaly i zná-
mosti s prodavači – co
schovávali pod pultem.

● Za hit letošních Vánoc v kate-
gorii luxusních předmětů lze
považovat nástěnné hodiny
QlockTwo. Žádné rafičky, žád-
ná digitální čísla. Jen displej
hlásící přesný čas slovy. Vyrá-
bějí se ve všech světových jazy-

cích i rozměrech, od náramko-
vých až po třeba 90 x 90 centi-
metrů. Ceny ale nejsou vůbec
mírné. Pohybují se v přepočtu
až přes 100 tisíc korun.

● Když v roce 1974 vynalezl
Maďar Ernö Rubik svou slav-
nou kostku, pořádaly se na ni
výpravy hlavně do Maďarska.
Kouzelná skládací kostka byla
několik let oblíbeným vánoční
dárkem, i když vyšla až na
200 korun československých.
Dnes pořídíte asijskou kopii
za 29 korun.

● V 80. letech se staly vyhledáva-
nými dárky deskové hry. Rvač-
ka byla před i za pulty o Dosti-
hy a sázky. Dostihy byly reakcí
na „kapitalistické“ Monopoly,
které se u nás objevily v čes-
kém provedení až po roce
1989. Předtím se k nám
pašovaly v polské verzi od
našich severních sousedů.

Hity letošní i minulé. Dnes kupujeme, dříve se pašovalo

Co najdeme pod stromečkem?
Drony i prášky proti chřipce
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Nová výstava líčí cestu Moravy od Habsburků do Evropské unie
Nová stálá expozice Středoevropská křižovatka: Morava ve 20. století, která sleduje cestu Moravy od Rakouska-Uherska po Evropskou unii, je k vidění
v Moravském zemském muzeum v Brně. Expozici na 800 metrech čtverečních tvoří tři stovky předmětů, většinou ze sbírek Moravského zemského mu-
zea. Technické muzeum Brno zapůjčilo prvorepublikové jízdní kolo z produkce Zbrojovky Brno a také skútr Čezeta populární v 60. letech. Největším ex-
ponátem je práškovací letoun Zlín Z-37 Čmelák. K dalším výrazným exponátům patří také tříkolové vozidlo Velorex, telefonní budka, tiskařský lis na výro-
bu samizdatů nebo stopadesátikilová pamětní kniha připomínající Výstavu soudobé kultury konanou v roce 1928 v Brně. Je rozevřená na stránce s podpi-
sem prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka. ČTK

Předseda hnutí ANO Andrej
Babiš je překvapen rychlostí
a urputností policie, která
znovu požádala Sněmovnu
o jeho vydání kvůli dotační
kauze Čapí hnízdo. „Rych-
lost, s jakou po mně jdou,
opět jenom dokazuje, jak
ohromný strachmá korupční
systém. Jakmoc semě ten sta-
rý systém bojí a jak urputně
se mě snaží dostat,“ napsal.
Postup policie podle něj doka-
zuje, že jde o čistě politickou
kauzu. Krok nicméně považu-
je za očekávatelný, protože
„systémnikdy nespí“. Nevyjá-
dřil se k otázce, zda znovu
bude hlasovat pro své vydání.
Babiš upozornil na to, že te-
prve v pondělí noví poslanci
složili slib.
„Sněmovna ještě není usta-

vena, není zatím ustaven
mandátový a imunitní výbor,
není zvolen předseda Sně-
movny, takže žádost nemůže
ve Sněmovně nikdo převzít,“
konstatoval a dodal, žemédia
už zprávu o žádosti policie
mají. Zopakoval, že chce vést
vládu, která by lidem ukáza-
la, že premiér může dělat
věci pořádně a ve prospěch
lidí. ČTK

Plošně vyhlášená
amnestie by neby-
la. Shodují se muži,
kteří jdou do boje
o Hrad.

Kandidáti na prezidenta se
včera vyjadřovali k možné-
mu obnovení trestu smrti
nebo amnestii. ČTK mezi
nimi udělala anketu. Jediný,
kdo neodpověděl, byl prezi-
dent Miloš Zeman. Obnovení
trestu smrti odmítlo šest kan-
didátů na prezidenta. Bývalý
předseda Akademie věd Jiří
Drahoš poznamenal, že trest
smrti do současné společnos-
ti nepatří. Nebezpečí justiční-
ho omylu při znovuzavedení
nejvyššího trestu se obávají
podnikatel Michal Horáček,
někdejší český velvyslanec ve
Francii Pavel Fischer i lékař
a občanský aktivista Marek

Hilšer. „Obnovení trestu smr-
ti by mohlo mít v soudním
systému, v němž justiční
omyl není vyloučený, daleko-
sáhlé nevratné následky pro
lidské osudy,“ podotkl Hilšer.
Prezident Asociace obran-

ného a bezpečnostního prů-
myslu Jiří Hynek pozname-
nal, že ctí Listinu základních
práv a svobod, která trest
smrti nepřipouští. Nechce jej
ani bývalý šéf Škody Auto
a českého hokeje Vratislav
Kulhánek.
Jako jediný se pro trest smr-

ti vyslovil hudebník Petr Han-
nig. Přivítal by jeho obnovení
pro případy terorismu. „Tero-
risté si ani svého života nevá-
ží, proč je tedy nechávat ve
vězení, aby svou ideologií
měli možnost nakazit jiné
spoluvězně,“ poznamenal. In-
dividuální milosti považuje
Horáček za užitečný nástroj,
který může odstranit příliš-
nou tvrdost zákona. Bývalý
předseda vlády a ODS Mirek

Topolánek si udělení milosti
umí představit jen ze zdravot-
ních nebo humanitárních dů-
vodů, podobný názormá i Hy-
nek a Drahoš. „Individuální
milosti bych využíval pouze
pro velmi výjimečné případy
humanitární povahy, jako po-
slední naději pro těžké přípa-
dy zdravotní či sociální,“ sdě-
lil Drahoš.

Většina prezidentských
kandidátů by k amnestiím ne-
přistoupila. „Rozhodně bych
je neuděloval; jedna abolice
podryla víru občanů v právní
stát a tuhle chybu nesmíme
opakovat,“ poznamenal Horá-
ček s odkazem na amnestii
prezidenta Václava Klause.
Plošnou amnestii odmítli
i Hilšer a Kulhánek, nelze ji
očekávat ani od Drahoše. Situ-
aci, za které by amnestii udě-
lil, si nedovede představit ani
Hynek. Topolánek a Fischer
poznamenali, že udělení
amnestie vyžaduje spolupod-
pis předsedy vlády. ČTK

Babiš. „Policie
je urputná“Trest smrti by většina

kandidátů neobnovila
Zemanův Kajínek

Individuální milosti mají
význam. Kandidáti na prezi-
denta by ale nechtěli udělat
podobný krok jako Miloš
Zeman. Na základě jeho mi-
losti mohl vězení opustit
usvědčený vrah Jiří Kajínek.

● Podle většiny kandidátů
udělení této milosti bylo
jen populistickým krokem,
aby získal více voličů.

● Během svého působení
na Hradě Miloš Zeman udělil
milostí osm, většinou
z humanitárních důvodů.
Výjimkou bylo omilostnění
dvojnásobného nájemného
vraha Jiřího Kajínka.
Zemanovi porevoluční
předchůdci Havel a Klaus
udělili mezi lety 1993
a 2013 celkem 1659 milostí,
zhruba tři čtvrtiny připadly
na Havlovo úřadování.
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Se stárnoucí čes-
kou populací se za-
čínají rodit nové
služby. Například
hlídání seniorů.

Je babička v pořádku? Má
doma dost jídla? Nepotřebuje
děda s něčím pomoci? Děti,
jejichž rodiče žijí daleko
a jsou už odkázáni na pomoc
jiných, vědí, jak složité je jim
pomáhat, zvláště když je dělí
velká vzdálenost. Vedle au
pair pro děti se proto rodí
nový fenomén – hlídání babi-
ček a dědečků. Projekt s ná-
zvem Hlídačky.

Řada starších odchází do do-
movů pro seniory předčasně,
jen kvůli nedostatku podpůr-
ných služeb. Díky nim by to-
tiž lidé mohli být i ve vyso-
kém věku soběstační a žít
doma. Jenomže nemají, kdo

by jim došel nakoupit, občas
pomohl s úklidem, nebo jim
chybí někdo na popovídání.
Přitom zájem o podobnou po-
moc je velký. Stačí nahléd-
nout do inzerátů: „Hledám
společnici k mamince, 89 let
(soběstačné, špatně se pohy-
bující), na pár hodin v týdnu.“

„Starším lidem chybí mož-
nost si popovídat, sdílet svoje
radosti a starosti,“ říká prak-
tický lékař Vladimír Marek.
Touží po užším spojení s dět-
mi a vnoučaty, ale jsou rádi,
když si mohou promluvit
s kýmkoliv mladším. Nabíjí
je to a posouvá dále. „Obecně
platí, že sociální kontakt pro-
spívá zdravotnímu stavu
a podporuje dobrý výsledek
léčby,“ tvrdí Marek.

V Česku teď vznikají služby,
které nabízejí starším lidem
a jejich potomkůmpomoc. Jed-
ná se v podstatě o podobnou
záležitost jako Uber. Zájemce
o pomoc pro seniory se na in-
ternetových stránkách zaregis-

truje buď na týden, měsíc,
nebo čtvrt roku. Pak si může
vybírat z nabídky. Službu neza-
jišťuje instituce ani provozova-
tel portálu, jeho prostřednic-
tvím se člověk může spojit
s konkrétní pečovatelkou. „Já
osobně vítám cokoliv, co by
starým lidem pomohlo vyjít
z izolace,“ říká lékař Norbert
Král. „Otázkou bude, zda pří-
buzní seniorů do pomoci
svým bližním zainvestují,“ do-
dává Král. PAVEL HRABICA

Geologové: Víme,
kde hrozí sesuvy
svahů
Kde hrozí sesuvy svahů,
máme v Česku dobře zma-
pované, ale při stavbách se
tím neřídíme, shodli se od-
borníci na dnešní konfe-

renci v Senátu. Znalosti zís-
kané z výzkumů by se
podle nich měly projevit
hlavně při plánování silnic
a dálnic. Dosud k tomu
projektanty a stavební fir-
my nic nenutí, opatření na-
vrhovaná geology jsou pro
ně jen doporučující. Nevý-
hody tohoto postupu se

projevily při stavbě dálni-
ce D8. Zatím existuje jen
metodický pokyn, jak po-
stupovat při stavbách sil-
nic v území ohroženém se-
suvem. Vytvořili ho odbor-
níci z Akademie věd, Uni-
verzity Karlovy a České
geologické služby pro mi-
nisterstvo dopravy.

Nehoda
superrychlého
BMW: případ
uzavřen
Generální inspekce bezpeč-
nostních sborů (GIBS) uza-
vřela vyšetřování květnové
nehody policejního spor-

tovního BMW i8 v Brně,
při které se zranil zástup-
ce vedoucího hradního
protokolu Vladimír Kruliš.
Nezjistila žádné protipráv-
ní jednání. Hybridní vůz
za čtyři miliony korun měl
nehodu v květnu. Policie
došla k závěru, že Kruliš
v autě jet mohl. ČTK

Senioři. Pomůžou jim
doma sdílené hlídačky?

Cyrano
Moravské divadlo Olomouc
připravilo po 26 letech insce-
naci slavného francouzské-
ho dramatu Cyrano z Berge-
racu. Premiéra bude tento
pátek. ČTK

Zprávy krátce

Psychika léčí. Někdy stačí si jen popovídat, radí lékař

inzerce

Česko není výjimkou. Napří-
klad v Americe preferuje domá-
cí péči 89 procent seniorů.

● Zájemce se na stránkách
nabízejících pomoc registrují
na týden, měsíc, nebo čtvrt
roku a zaplatí od 359 do 899
korun. Pak může vybírat z na-
bídky.

● Do projektu se zatím zapojilo

asi 200 žen, které pomoc se-
niorům a rodinám nabízejí.

● Hlídačky pomáhají s běžnými
činnostmi, jako je nákup, úklid
nebo doprovod na úřady. Hlí-
dačky se zdravotnickým vzdělá-
ním jsou schopné poskytovat
klasickou pečovatelskou služ-
bu. Některé z nich mají zkuše-
nosti s lidmi trpícími alzheime-
rem, parkinsonem či demencí.

Miliony starých lidí

3
Tolik milionů občanů starších
65 let bude podle odhadů
Českého statistického úřadu
žít v České republice v roce
2050. Zatímco nyní jich
u nás žije asi pouze jeden
a půl milionu, do poloviny
21. století by se počet mohl
až zdvojnásobit.
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Dočasný pobyt
skončí také Nikara-
gujcům, Súdáncům
a Hondurasanům.

Spojené státy americké ukon-
čí v polovině roku 2019 pro-
gram, který dosud umožňo-
val dočasný pobyt v zemi
téměř 60 tisícům občanů ka-
ribského státu Haiti. Včera to
oznámilo americké minister-
stvo vnitřní bezpečnosti. Wa-
shington ochranný program
vytvořil po zemětřesení, kte-
ré postihlo Haiti v roce 2010.
Životní podmínky na Haiti

se podle amerického minis-
terstva významně zlepšily, ad-

ministrativa prezidenta Do-
nalda Trumpa se proto roz-
hodla prodloužit platnost
programu už jen jednou, a to
do 22. července roku 2019.
Haiťané žijící v USA by tak
měli mít dostatek času na to,
aby se připravili na návrat do

vlasti. O prodloužení platnos-
ti programu před časem Wa-
shington požádal i haitský
prezident Jovenel Moise.
Spojené státy už na počát-

ku měsíce oznámily, že v led-
nu 2019 ukončí program, kte-
rý umožňoval pěti tisícůmNi-
karagujců na základě dočas-
ného povolení k pobytu žít
takřka dvě desetiletí v USA.
O osudu obdobného progra-

mu pro šestaosmdesát tisíc
občanůHondurasu se rozhod-
ne do července příštího roku.
Už příští rok má skončit pro-
gram chránící před deportací
občany afrického Súdánu,
v polovině roku 2019 vyprší
platnost obdobného progra-
mu pro občany Jižního Súdá-
nu. ČTK, MET

Haitský prezident Moise AP

Italská policie zatkla 27 čle-
nů sicilské mafie patřících
k rodinnému klanu SantaMa-
ria di Gesu. Šlo o nečekanou
bleskovou akci, kterou pod-
nikli v oblasti Palerma pří-
slušníci speciální jednotky
ROS a regionální policie.

Zadržení jsou podle proku-
ratury podezřelí z příslušnos-
ti ke zločinecké organizaci,
z vydírání, ze zapojení do ile-
gálních sázek, z obchodování
s drogami a z podvodného
převodu cenností. Akce je vý-
sledkem složitého vyšetřová-
ní činnosti klanu Santa Maria
di Gesu policejním útvarem
ROS.
Tímto vyšetřováním se

mimo jiné podařilo objasnit

proces vnitřní reorganizace
klanu a rovněž odhalit schop-
nostmafie infiltrovat se do lo-
kálního hospodářství.
V krátké době jde o další

ránu pro CosuNostru po úmr-
tí bosse bossů Salvatora Toto
Riiny, který zemřel v pátek
v parmské věznici. Přestože
Riina posledních 24 let života
strávil za mřížemi, kde si za
své zločiny odpykával 26 tres-
tů doživotí, stále byl považo-
ván za hlavu Cosy Nostry. Ma-
fián bude pohřben s vylouče-
ním veřejnosti v rodnémměs-
tečku Corleone na Sicílii. Cír-
kev nedala souhlas k veřejné-
mu pohřbu s poukazem na
to, že papež členymafie exko-
munikoval. ČTK,MET

Více na www.jobdnes.cz/detail/Y81QXU

Randstad s.r.o.

Nastupte do Amazonu a získejte
mzdu od 135 Kč/h. + bonusy!
Světoznámý internet. obchod nabízí
jednoduchou práci v čistém a příjemném
prostředí. Mzda 135 Kč/hod + 10% bonus,
týden dovolené navíc, doprava zdarma.
Pohovory ve vašem městě. Více na tel.
800 856 856

Více na www.jobdnes.cz/detail/9A4DL3

Státní
zemědělský
intervenční

fond

právník Akreditované platební
agentury EU SZIF hledá vhodné
kandidáty na pozici právníka. Ukončené
magisterské studium v oboru právo a
právní věda. Náplň: zajišťuje právní
činnost vztahující se k evropským
dotacím a fondům EU atd. , Kontakt:
kariera@szif.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/IUA2Y9

H4P EXPERT
s.r.o.

Realitní makléř/ka Úspěšná realitní
kancelář hledá do svého týmu v Praze
zkušeného makléře. Máte obchodní
talent? Uvítáme zaškolené makléře a
nováčky zaškolíme. Vysoké finanční
ohodnocení!!! Volejte na číslo:
603/448761 nebo napište na email:
rod@home4people.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/JNWIXG

Státní
zemědělský
intervenční

fond

referent Oddělenímetodiky
ekonomického hodnocení projektů
SZIF hledá kolegu/kolegyni na pozici
referenta. VŠmagisterské. Náplň práce:
Pracovní náplní referenta je zajišťování
metodiky socioekonomického hodnocení
projektů atd. Kontakt: kariera@szif.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/4OS65W

Státní
zemědělský
intervenční

fond

Specialista aplikační podpory
Zajištění základní aplikační podpory pro
interní uživatele, Správa a administrace
oprávnění a přístupů uživatelů, Zajištění
správy uživatelů v systémech SAP a
dalších aplikacích, Požadujememin. Bc.,
více info na kariera@szif.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/UMDDS3

METRANS, a.s.

METRANS, a.s. hledá OPRAVÁŘE
KOLEJOVÝCH VOZIDELMísto
pracoviště - Česká Třebová. Požadujeme:
SOŠ nebo vyučení, ŘP sk. B, uvítáme
svářečský průkaz, výpis z TR. Nabízíme
dopravu na terminál a odborný zácvik.
Kontakt: mikulova@metrans.cz, tel.
267293185

Moderátora
obvinili
z obtěžování
Televize CBS a další americ-
ké televizní stanice přeruši-
ly spolupráci se známým
moderátorem Charliem Ro-
sem (na snímku) poté, co
ho osm žen obvinilo ze se-
xuálního obtěžování. Skan-
dál kolem sexuálního zne-
užívání, který rozpoutala
aféra amerického filmové-
ho producenta Harveyho
Weinsteina, tak po světě
zábavního průmyslu a poli-
tiky zasáhl i televizní pro-
středí. Podle zpravodajské-
ho serveru BBC News se ob-
vinění týkají období od
90. let minulého století po
rok 2011 a zahrnují osahá-
vání, obscénní telefonáty
a nemravné návrhy. AP

Zeman se v Soči
setkal s Putinem
Prezident Miloš Zeman se
včera v černomořském le-
tovisku Soči setkal se
svým ruským protějškem
Vladimirem Putinem. Jed-
nání, které zahajuje ofi-
ciální program pětidenní
Zemanovy státní návštěvy
v Rusku, se koná v Putino-
vě rezidenci Bočarov ru-
čej, která je častým mís-
tem vrcholných schůzek
ruského prezidenta.

Saúdskou Arábii
trápí záplavy
Saúdskoarabské úřady na-
řídily uzavřít školy a uni-
verzity na západě země
kvůli vydatnému dešti
a místním záplavám. Sil-
ný déšť zkomplikoval au-
tomobilovou dopravu,

mnoho aut zůstalo stát ve
vysoké vodě a v tunelech.
Uzávěra škol se týká hlav-
ně Džiddy, ale také Mek-
ky a Táifu. Džiddu a další
místa na západě králov-
ství záplavy postihují kaž-
dý rok. Největší katastro-
fu tento region zažil roku
2009, když zemřelo přes
sto lidí.

Obhájce disidentů
dostal dva roky
vězení
Na dva roky poslal včera
čínský soud do vězení zná-
mého obhájce disidentů
a kritika komunistického
režimu Ťiang Tchien-jun-
ga. Podle soudce z jihočín-
ského města Čchang-ša se
46letý právník dopustil
podněcování k podrývání
státní moci a podle státní-
ho zástupce k tomu vy-
užil sociální média. ČTK

Zprávy krátce

Policie. Zatýkala
další mafiány

Z USA musí odejít
tisíce Haiťanů

inzerce
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dmBio

hořká čokoláda

100 g

3490
Kč

dmBio*

strouhaný kokos

200 g

4990
Kč

dmBio

pohanková mouka

500 g

4990
Kč

dmBio

třtinový cukr

1 kg

7990
Kč

VÁNOČNÍ CUKROVÍ
Z NEJLEPŠÍCH
SUROVIN

dmBio

vanilkový cukr
Bourbon

4 x 8 g

7990
Kč

POTŘEBUJEME
• 150 g dmBio strouhaného kokosu
• 150 g dmBio třtinového cukru
• 4 bílky
• 2 lžíce plnotučného tvarohu
• 1 sáček dmBio Bourbon vanilkového
cukru

• 2 lžíce dmBio pohankové mouky
• špetku soli

PŘÍPRAVA
1. Z bílků a cukru ušleháme tuhý sníh,
do kterého opatrně vmícháme kokos,
tvaroh, mouku, vanilkový cukr a sůl.
2. Jakmile má těsto požadovanou
konzistenci, odebíráme ho po lžičkách
a klademe malé hrudky na plech vyložený
pečicím papírem.
3. Pečeme na 130 °C asi 50 minut, tedy
spíše sušíme. Necháme vychladnout
a můžeme podávat.

Bezlepkové
kokoskyZ NEJLEPŠÍCH 

KOKOSKY MŮŽETE TAKÉ NAMOČITDO BEZLEPKOVÉ ČOKOLÁDYS VYSOKÝM OBSAHEM KAKAA.KOMBINACE KOKOSU A ČOKOLÁDYPROSTĚ NEMÁ CHYBU.

LIMITED
EDITION

 www.dm.cz
! www.facebook.com/dm.cesko
! www.facebook.com/dm.babybonus.cesko
instagram.com/dm_cesko

*Tato nabídka je kusově omezena.

Policejní aukce re-
gistračních značek
na auto se
zúčastnily i ženy.

Dvanáctiletý Chalífa Ma-
zrúaj, občan Spojených arab-
ských emirátů, dal za snadno
zapamatovatelnou registrač-
ní automobilovou značku
1,5 milionu dirhamů, což je
v přepočtu 8,6 milionu ko-
run. Koupil ji v Abú Zabí na
aukci, kterou pořádala poli-
cie s cílem shromáždit pení-
ze pro svou činnost.
Chlapec získal registrační

značku s číslem 1111. Pět set
tisíc dirhamů zaplatil sám
z peněz, které vydělal předčí-
táním Koránu, na zbytek mu

přispěl otec. Tuto značku
bude mít na mercedesu, jímž
Chalífa jezdí do školy. Zatím
neřídí, protože v Emirátech
je povoleno zasedat za volant
lidem od 18 let.
Aukce se zúčastnilo i něko-

lik žen a o číslo 1111 měla zá-
jem Vaza Kájdíová. Cena se
ale vyšplhala mimo její fi-
nanční možnosti. Nakonec se
musela pro svůj Rolls-Royce
spokojit se značkou 5550, kte-
rou získala za 1,1 milionu ko-
run. Nejvíc v aukci zaplatil
podnikatel Ahmad Marzúkí,
za značku s jednou dvojkou
dal deset milionů dirhamů.
„Jsem pyšný na svou zemi
a chci, aby peníze byly použi-
ty na charitu. Je rok dárků
a policie peníze z aukce pou-
žije na pomoc chudým a po-
třebným,“ řekl. MET, ČTK

Borat chce zaplatit pokutu
Britský herec a představitel fiktivního reportéra Borata
Sacha Baron Cohen nabídl zaplatit pokutu za šestici Če-
chů, kteří se v kazašské Astaně převlékli do Boratova pla-
veckého úboru (na snímku). Nedávný happening českých
turistů skončil obviněním z drobného výtržnictví a poku-
tou ve výši 23 tisíc tenge, tedy asi 1500 korun, pro každé-
ho. AP

Zprávy krátce

Šestice Syřanů
připravovala
útok v Německu
Německá policie včera
zatkla šest Syřanů pode-
zřelých z plánování úto-
ku, který zamýšleli pro-
vést se zbraněmi nebo
výbušninami jménem ra-
dikální organizace Islám-
ský stát. Muže ve věku
20 až 28 let zadrželi při
raziích ve čtyřech měs-
tech – Kasselu, Hannove-
ru, Essenu a Lipsku.

Lístky
na zatmění se
budou prodávat
Jedinečnou příležitost
budou mít fanoušci ast-
ronomie, kteří si chtějí
v roce 2019 užít sledová-
ní úplného zatmění Slun-
ce. Dnes začne prodej
sedmi set lístků, jejichž
držitelé budou moci
vzácný úkaz sledovat
v observatoři La Silla
v Chile, která je součástí
Evropské jižní observato-
ře. Cena vstupenky je
200 eur. ČTK

Koupil
si značku
za miliony

inzerce
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Mladý kluk za klavírem, co
zpívá, že se někdo ztrácí
z jeho paměti. To byl Marek
Ztracený s jedním ze svých
největších hitů před deseti
lety. Nyní zní éterem mnoho
jeho hitů a on oslaví kulatiny
na hudební scéně velkým
koncertem ve Foru Karlín.

V čem byl Marek Ztracený
nejvíc jiný před deseti lety?
Prvních pár let jsem byl

spíš Marek Zmatený. (smích)
Tenkrát jsem přišel do Prahy
v lyžařské bundě, což rád vy-
práví Martin Červinka, který
mě tehdy objevil. Už jako
dítě jsem si přál koncertovat,
ale pak jsem nečekal, že s se-
bou splnění toho snu přinese
i negativa. Chvíli mi trvalo,
než jsem se v tom zoriento-
val. Tenkrát mi třeba kazilo
radost z úspěchu, že mí zná-
mí mě za zády pomlouvali na
základě článků z bulváru.
Což teď vůbec neřeším, navíc
se i lidé v mém okolí dost vy-
selektovali. Teď si užívám to,
co je, že koncertuji a skládám
a že i v rodinném životě vše
klape. Změnilo se tedy to, že
teď jsem spíš Marek Spokoje-
ný. (smích)

Jaký nejintenzivnější záži-
tek z těch deseti let máte?
Jak se to vezme, zaprvé

jsem zjistil, že nejlepší odra-
zový můstek je dno. To jsou
intenzivní zážitky: když pak
stojíš na návěsu od traktoru,
hraješ pro třicet lidí a říkáš
si: Teď už dost, nebo jinak.
A najednou řešíme koncert
v jedné z největších koncert-
ních hal v Praze. Před asi dvě-
ma lety jsem si uvědomil, že
už to není jako dřív, že už ne-
řídím na koncerty dodávku
sám, že už máme zvukaře
i technika, že mám kolem
sebe tým v tričkách Marek
Ztracený Crew, kteří chystají
vše na moje vystoupení,
a před pódiem lidi, kteří zpí-
vají moje písničky. Je super
zastavit se na minutku upro-
střed koncertu a říct si: Poda-
řilo se to.

Éterem teď často zní vaše
písnička Léto 95, jak se
zrodila?
Jsem si tak popěvoval a na-

jednou jsem zjistil, že si zpí-
vám o devadesátkách. Tak
jsem se do toho tématu za-
kousnul. Nepovažoval jsem
to za velký hit, i když nějaký
potenciál jsem v tom cítil.
Ale víc než půlku úspěchu ur-
čitě udělal klip. I na koncer-
tech je ale vidět, jak lidé na
tu písničku hodně reagují,

což se mi nestalo devět let…
Dokonce ji budeme hrát
i v přímém přenosu na Slaví-
cích.

V klipu se střídají různé
osobnosti. Jak se přemlou-
vá Karel Gott či Jiří Bartoš-
ka, aby hráli v klipu? Okolí
se vám prý vysmálo, když
jste s nápadem přišel…
Pravda je, že když jsemnad-

šený ve dvě ráno volal klu-
kům, co to nakonec točili, po-
slali mě slušně řečeno do
háje, že je to nesmysl a mám
se jít vyspat. Ale já jsem se ne-
vzdal. Všechny jsem potom
obvolal já sám. S Karlem Got-
tem jsem zrovna nahrával
jeho novou písničku ve stu-
diu, a když pak někomu volá-
te a řeknete, že v klipu bude
hrát i mistr, lidé už reagovali
úplně jinak. A Jiří Bartoška?
Napsal jsem mu e-mail a ani
jsem nevěřil, že se ozve. On
mi po čase zavolal se sympa-
tickým dotazem, jestli je to
ještě volné, a že alespoň si ná-
rod bude myslet, že umí zpí-
vat. (smích) Musím říct, že je
to velký sympaťák, a všichni
chlapi by se od něj měli učit.

Co lidem předvedete ve
Foru Karlín?
To budou koukat! Zaprvé

samozřejmě v našem podání
takhle velký koncert se dvě-
ma pódii, obrazovkami a svět-
ly jsme ještě neviděli. Zadru-
hé tam budou perfektní hos-
té. Nechci jména prozradit

než bude vyprodáno, aby to
nepůsobilo, že se na nich
chci zviditelnit. Jde hlavně
o náš koncert. Zahrajeme
i dvě nové písničky, budeme
mít i akustickou část… Podle
mě nejpřekvapivější bude
první písnička, kterou budu
hrát sám na kytaru.

Koho napadlo, že už je čas
troufnout si i na takto vel-
ký prostor?
Mě, a bylo to jako s tím kli-

pem – všichni si ťukali na
čelo. Že je to drahé a že je to
pro strašně moc lidí. A já jim
říkal, jak jsem to vše vymys-
lel a jaký mám plán. Původně
jsem si říkal, že kdyby se pro-
dalo jen tisíc, patnáct set líst-
ků, zavřeme horní balkony,
aby to nějak vypadalo. A teď,
když zbývá jen pár desítek
lístků, tak už bych to chtěl vy-
prodat.

Jak dlouho se takový
koncert plánuje?
Správně, jak jsem pocho-

pil, by se měl připravovat rok
dopředu. My jsme měli sedm
měsíců a musím říct, že vel-
mi intenzivních. Vůbec mě
nenapadlo, co vše okolo je tře-
ba zajistit, ale těším se, až za-
zní první tón a vše to ze mě
spadne.

A po Foru Karlín bude co?
Pak nahrajeme na jaře

nové album. Už vím, že se
bude jmenovat Vlastní svět,
podle stejnojmenné písničky.
Už taky vím, jak bude vypa-
dat obal a kde se bude křtít.
Ale ještě nevím, jaké všechny
písničky na něm budou,
máme jich fakt hromadu. Po-
korně ale doufám, že to bude
moje přelomová deska.

Gaia Mesiah ARCHIV

IVETA
BENÁKOVÁ
iveta.benakova@metro.cz

Kapela Gaia Mesiah se po le-
tech vrátila mezi své fanouš-
ky. Jejich turné TeleporTour,
na které skupina vyrazila
v původní sestavě, vrcholí
dnes v pražském LucernaMu-
sic Baru. Naživo představí
svůj nový singl s příznačným
názvem Sílu! Po několikaleté
pauze ukáže, že neztratila
nic ze své pověstné živelnos-
ti. Zazní i staré a nesmrtelné
pecky. „Gaia Mesiah je zatím
největší životní výzva: z nuly
rozjet kapelu, udržet směr,
nevzdat to po rozpadu, odpus-
tit/si a vrátit se silnější a jed-
notnější než předtím,“ říká
bubenice Miša M. „Novinku
vydáváme po více než 10 le-

tech, takže jsou tam slušně
nahromaděné emoce za dlou-
hou dobu,“ dodává zpěvačka
Marka Rybin, která pauzu vy-
plnila svým hostováním v ka-
pele Skyline. Fanoušci se mo-
hou těšit na jejich míchání
stylů jako ethnocore, zběsilý
crossover nebo funkme-
tal. MET

Lístky

27. 11.
V tento den odehraje Marek
Ztracený s kapelou koncert
10 let od Ztrácíš. Lístky jsou
v prodeji za 390 korun na
stání a VIP za 1290 korun.

Marek Ztracený chystá koncert ve Foru Karlín i desku. ARCHIV

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

Xindl X má klip
Písničkář Xindl X předsta-
vil živý klip k písni Světlo
na konci tunelu, který byl
natočený během letních
festivalů. Příští rok v říjnu
plánuje vydat nové album
s názvem Sexy Exity, na
které naváže jeho zatím
nejrozsáhlejší turné, jež
bude mít 13 zastávek
v 11 městech. IBE

Festival animace
Přes šest desítek progra-
mových bloků ve více než
dvaceti různých lokali-
tách ve městě přinese le-
tošní ročník Přehlídky fil-
mové animace a současné-
ho umění (PAF) Olomouc.
Festival mapující součas-
né světové audiovizuální
umění se uskuteční od
7. do 10. prosince. ČTK

Gaia Mesiah. Po
letech se vrací

Zprávy krátce

Podařilo se mi
splnit si sen

Retro oděvy v Prachaticích
V prachatickém Muzeu českých loutek a cirkusu je k vidě-
ní nová výstava s názvem Retro. Až do 27. května zde bu-
dou k vidění oděvy a doplňky od 50. do 80. let minulého
století. Vstupné je 50 korun. MAFRA



Kup nawww.alza.cz nebo volejte 225 340 111Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 22. 11. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob.
Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Mistr
šroubování

Akumulátorový šroubovák Li-Ion 3,6 V
Vestavěné pracovní bílé LED osvětlení
Rukojeť s měkkou gumovou tlumicí vložkou
Pravý či levý chod s indikací
obj. kód: BOC002a

Bosch IXO V Basic

-12 %

Praktický akumulátorový šroubovák se díky štíhlé konstrukci a praktickým nástavcům dostane
i do špatně přístupných míst, a navíc díky vestavěnému bílému LED osvětlení zvládne hravě
svoji práci i při slabším světle. 1,5Ah akumulátor vám umožní delší práci na jedno nabití,
takže zvládnete přišroubovat vše, co potřebujete.

1 289,-

1 129,-

Všechny dárky vyřešíte na

 Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 22. 11. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. 

Praktický akumulátorový šroubovák se díky štíhlé konstrukci a praktickým nástavcům dostane 
i do špatně přístupných míst, a navíc díky vestavěnému bílému LED osvětlení zvládne hravě 
svoji práci i při slabším světle. 1,5Ah akumulátor vám umožní delší práci na jedno nabití, 
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FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte
na sloupek na:

www.facebook.com/denikmetro

Napadá vás vtipný popisek?

Napište svou bublinu

1 Anglie zahrnuje
zhruba dvě třetiny
ostrova Velká Británie.
Nejvyšší bod má:
a) 512 m
b) 912 m
c) 1412 m

2 Moravský markrabě
Jošt z dynastie
Lucemburků byl
prvorozeným
synem:
a) Karla IV.
b) Zikmunda
c) Jana Jindřicha

3 Americký
profesionální cyklista
Lance Armstrong měl
rodné příjmení:
a) Gunderson
b) Greval
c) Garderen

4 Slavný Rilský klášter
se nachází na ploše
8800 metrů
čtverečních, najdete
ho v:
a) Moldávii
b) Rumunsku
c) Bulharsku

5 Americko-evropská
sonda
Cassini-Huygens
před 20 lety vzlétla
k planetě:
a) Mars
b) Neptun
c) Saturn Zn
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Kvíz

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez
omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 15,7 °C
Rok výskytu: 1930

Počasí
DNES ZÍTRA PÁTEK SOBOTA

Min. 8
Max. 12

Min. 8
Max. 12

Min. 9
Max. 13

Min. 7
Max. 11

Sudoku

12:30 Sama doma
14:00 Každý má svůj stín

Příběh (ČR, 1980)
14:45 Šance
15:55 To je vražda, napsala VII

Strasti Jessiky Fletcherové
16:45 Cestománie
17:15 AZ-kvíz
17:40 Černé ovce
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik

a počasí
19:00 Události
19:50 Branky, body, vteřiny

13:40 Tisíc let české myslivosti
14:10 Evropa dnes
14:40 Život Muhammada (2/3)
15:35 Televizní klub neslyšících
16:05 Český žurnál
17:05 Sto divů světa (9/13)
18:00 Příběhy 20. století
18:25 GEN – Galerie elity národa
18:45 Večerníček
18:55 Na pomoc životu – dech

života
19:15 Pološero – Posudky na

prodej?
19:40 Postřehy odjinud
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce

20:00 Vraždy v kruhu
TV seriál (ČR, 2016).
V noční tramvaji se dobře
spí i zabíjí. Měl vrah motiv,
nebo si vraždou zprostřed-
koval adrenalinový zážitek?
Hrají: I. Trojan, R. Krajčo,
H. Vagnerová, P. Oubram
a další

21:20 Sanitka 2 (13/13)
Seriál (ČR, 2013)

22:19 Výsledky losování
Šťastných 10

22:20 Columbo
23:55 Kriminalista
00:55 AZ-kvíz
01:20 Máte slovo s M. Jílkovou
02:25 Dobré ráno
04:55 Sváteční slovo salesiána

Františka Bezděka
05:00 Kluci v akci
05:30 Události v regionech

ČT1

20:00 Kamera na cestách:
Jižní Korea plná
vzrušujících kontrastů
Výprava do východní
Asie za bohatou historií
i dynamickou současností,
prodchnutou starobylými
tradicemi

21:00 Na cestě po ostrově
Unguja

21:30 Jak se fotí Barcelona
22:00 Život ve vzduchu (6/6)
22:40 Souvislosti Jana

Pokorného
23:40 Dům z karet II (8/13)
00:25 Válečné projekty třetí

říše
01:10 Stopy, fakta, tajemství
01:40 Chcete je?
01:45 Divočina bez hranic:

Nationalpark
Bayerischer Wald

ČT2

20:15 Modrý kód (56)
Seriál (ČR, 2017). Jste na
urgentním příjmu. Začíná
boj o život. Na urgentu
nemocnice Rubava po
nástupu starostky do
funkce ředitelky nastává
těžké období. Hrají:
S. Laurinová, M. Němec,
R. Zach, I. Chmela,
D. Gránský, E. Josefíková,
J. Štěpnička, M. Procházková,
B. Kohoutová, S. Nováková,
L. Zahradnická a další

21:35 Show Jana Krause
22:45 Já, Kajínek
23:55 Policie v akci
00:55 Komisař Rex VI (15)
01:55 Komisař Rex VII (1)
03:00 Rosamunde Pilcherová:

Šťastná náhoda
04:30 Policie Hamburk VII (28)

PRIMA

17:00 Óčko news
Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

17:05 Óčko trendy
Aktuální klipy

18:00 Smash!
Svět komiksů s Torenem

18:05 Óčko trendy
Aktuální klipy

19:00 Óčko news
Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle
diváka Óčka

20:00 Óčko hity
Klipy nonstop

21:00 CZ & SK
České a slovenské klipy

22:00 Óčko flirt
Proud klipů se vzkazy
diváků Óčka

ÓČKO

20:20 Mise nový domov
Tereza Pergnerová a Tomáš
Mareš pomáhají rodinám
v těžkých životních
situacích

21:35 Okresní přebor (11)
Komediální seriál
(ČR, 2010)

22:10 Okresní přebor (12)
Komediální seriál
(ČR, 2010)

22:45 Námořní vyšetřovací
služba: New Orleans II
(10)

23:40 Vražedná čísla V (13)
00:30 Mentalista (14)
01:20 Mentalista (15)
02:00 KriminálkaMiami VII (23)
02:40 Krok za krokem II (4)
03:15 Černá listina II (14)
03:55 Ordinace v růžové

zahradě 2 (90)

NOVA

20:15 Námořní vyšetřo-
vací služba L. A. VIII (3)
Krimiseriál (USA, 2016).
Hrají: Ch. O’Donnell, LL
Cool J, D. Ruahová a další

21:25 Teorie velkého třesku IV
(6)
Sitcom (USA, 2010)

21:50 Teorie velkého třesku IV
(7)
Sitcom (USA, 2010)

22:20 Partička
23:00 Cesty k úspěchu
23:15 Agresivní virus (1)

Hororový seriál
(USA, 2014)

00:35 Partička
01:25 Alias II (11)

Seriál (USA, 2002)
02:10 Agresivní virus (1)
03:35 Applikace
04:05 Alias II (11)

PRIMA COOL

12:00 Polední Televizní noviny,
Sportovní noviny, Počasí

12:30 Krok za krokem II (5)
12:50 Ordinace v růžové

zahradě 2 (90)
14:05 Mentalista (14)
15:00 Mentalista (15)
15:55 Kriminálka Miami VII

(23)
17:00 Odpolední Televizní novi-

ny, Sportovní noviny
17:30 Co na to Češi
18:25 Ulice (3348)
19:30 Televizní noviny,

Sportovní noviny, Počasí

12:15 Polední zprávy
12:25 Jake a Tlusťoch (17)
13:30 Policie Hamburk VII (28)

Krimiseriál (N, 2012)
14:30 Komisař Rex VI (15)

Krimiseriál (N/Rak., 2001)
15:30 Komisař Rex VII (1)

Krimiseriál (N/Rak., 2002)
16:35 Odpolední zprávy
16:50 Policie v akci
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR

12:25 Futurama II (7)
12:55 Simpsonovi XVIII (17-20)
14:50 Teorie velkého třesku IV

(4)
Kyber-sexuální deviace.
Sitcom (USA, 2010)

15:20 Teorie velkého třesku IV
(5)
Feromonový zápach zou-
falství. Sitcom (USA, 2010)

15:50 Futurama II (8
16:10 Hvězdná brána II (21)
17:10 Top Gear 2008
18:20 Simpsonovi XVIII (21, 22)
19:20 Simpsonovi XIX (1, 2)

06:00 Ranní fresh
09:00 Zpátečka
10:00 Óčko hity
12:00 Óčko news
12:05 Óčko hity
13:00 Óčko trendy
14:00 Óčko news

Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

14:05 Óčko trendy
Aktuální klipy

15:00 Óčko news
Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

15:05 Mixxxer show

„Ty
jsi ta nej!“

TOM EKAN DERKA
Facebook
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Zdeněk
Karásek

Já už bohužel
využívám služby
hřbitovní správy.

Slovo dne
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Klára
Berková

O prababičky se
starají babičky, takže

nikoliv.

inzerce

Na své domácí mazlíčky si
velmi potrpíte a jsou vaší

pýchou. Dnes vám je někdo pochválí
a rozzáří vám komplimentem celý den.

Beran 21/3–20/4
Vaše ratolesti dnes budou
chtít něco, co nutně nepo-

třebují, je to jen pro jejich potěšení. Pro
tentokrát jim to dopřejte.

Váhy 23/9–23/10

Děti někdy zlobí. Dnes máte
pocit, že ty vaše se v tom

přímo vyžívají. Nekřičte, radši zvolte
taktický ústup do svého pokoje.

Rak 22/6–22/7
Sebekriticky si dnes budete
muset přiznat, že své blízké

k určitým reakcím podněcujete sami
svým chováním. Co s tím uděláte?

Kozoroh 22/12–20/1

Vaše zájmy a koníčky jsou
skvělým způsobem, jak se

můžete vyrovnat se zvýšenými nároky
tohoto měsíce. Pamatujte na to i dnes!

Býk 21/4–21/5
Ve středu si vyslechnete
rady své rodiny, že byste se

měli více šetřit. V hloubi duše víte, že
mají pravdu. Jak s tím naložíte?

Štír 24/10–22/11

Někdy je vážně nejlepší se
zavřít ve svém pokoji, než se

muset s rodinou o něčemdo nekonečna
dohadovat. Zkuste to dnes!

Lev 23/7–22/8
Vaše dobře míněné rady
dnes doma berou jako po-

učování. Nenuťte jim je, sami přijdou na
to, že bylo lepší poslechnout.

Vodnář 21/1–20/2

Dnes si zřejmě budete mu-
set poradit s nějakou opra-

vou ve vaší domácnosti. Nebude to tak
složité, jak se původně mohlo zdát.

Blíženci 22/5–21/6
Pokud večer pocítíte nějaký
vnitřní neklid v souvislosti

s vaší rodinou, není to předtucha ničeho
zlého. To je stres z práce.

Střelec 23/11–21/12

Rozhodnutí vychovávat vaše
potomky přísněji je jistě

dobrou přípravou pro jejich další život.
Dnes je vhodný den s tím začít.

Panna 23/8–22/9
I když jindy rádi filozofujete,
dnes chcete mluvit o vě-

cech, které jsou hmatatelné a je třeba je
řešit. Třeba oprava kotle.

Ryby 21/2–20/3

Kartářka Berta

SROVNÁNÍ PARTNERŮ!
Je váš partner ten správný? Strávíte spolu
zbytek života? Odpovím jasně a rychle!

Zavolejte 906 70 30 35 nebo napište
SMS na číslo 904 30 55 s kódem 89ZAH
a vaše data narození!

Nechte si v kartách vyložit svůj osud!h

Zjistěte na 906 70 30 35 nebo napište SMS
ve tvaru 75XMJ a svůj dotaz na 904 30 46

Horoskop na středu 22. 11.

Komiks

Řešení sudoku

ZDRAVÝ
ŽIVOT

Před třemi lety a teď znovu předevčírem jsem si nechal udě-
lat test, jestli se zdravě stravuji a co mi v mém jídelníčku chy-
bí. Stačí, když člověk napíše, kolik mu je let, jak často jí jo-
gurty nebo červené maso a kolikrát denně se něčím cpe. Vy-
šlo mi asi 40 položek, které bychměl pravidelně doplňovat,
a u každé dokonce přesné procento naznačující, jak moc
moje tělo strádá. Jen tak namátkou vám prozradím, že mám

konzumovat víc špenátu, kop-
ru, petrželky, bazalky, také hříb-
ky, chřest, kapustu, pak i (za-
plať pánbůh) lososa, tuňáka, ho-
vězí, mořskou zeleninu, man-
gold, chilli papričky a krůtu…
a ještě spoustu dalších dobrot.
U každé je napsáno, kolikrát by
se měla zmíněná ingredience

v mém týdennímmenu objevit. Všechny ty suroviny mám
moc rád. Jen na ně občas zapomínám při tom typickém čes-
kém lokálním kulinárním běsu. O nabídce běžných restaura-
cí snad ani nebudumluvit. Přiznávám se bez mučení, že ta-
bulce o mých stravovacích nedostatcích dost věřím. Zmíně-
ný výzkum, který poskytuje na internetu zdarma nezisková
organizace, mi potvrdil, že se i po třech letech vyskytují
v mém „apetitu“ pořád stejné chybějící suroviny, i když v tro-
chu jiném pořadí důležitosti a číselném zastoupení. Mám
prostě nedostatek hořčíku, vitaminu B6, zinku, omega-3
mastných kyselin – a věřte tomu, že vy nejspíš také. Stačí jen
trochu přemýšlet o tom, co si vkládáme do pusy, a necpat se
pořád jen obloženými chlebíčky, gulášem a řízky. Ty tam
fakt vyjmenované nebyly!

KRITÉRIUM
(Z dopisu čtenáře na této

straně)

Měřítko, hledisko pro
srovnávání, určovací
rozlišovací znak.

ZDROJ : AKADEMICKÝ
SLOVNÍK CIZÍCH SLOV

Výrok dne

Jirka
Denemark
Prababičku
telefonicky
kontrolují.

Anketa Využíváte nějakou službu pro seniory z rodiny?

Dopisy a vzkazy

Jakubu Kohákovi
Jakube, díky za vtipné
sloupky. V tom posledním
se vám povedlo zmínit
dvě témata, a byl jste jen
kousek od pointy, která
by je propojila! Co takhle
využít své popularity
a skutečně teď před zi-
mou vyzvat diváky k zasí-
lání pletených ponožek,
čepic a rukavic, ale nezři-
zovat pro ně muzeum, ný-
brž je rozdat Jiřímu Rovné-
mu a jeho kamarádům?
A Metro by vám s výzvou
určitě rádo pomohlo.

V. ŘEPÍK, PRAHA-ZÁPAD

Demokracie
Zajímalo by mě, jakou le-
gitimitu má „demokratic-
ký blok“. Žádná taková
formace do voleb nešla;
má to být koalice? Zdá se,
že politické strany v ní
sdružené vymyslely nové
kritérium „demokracie“:
demokratické jsou strany,
jež jsou zaprvé pravicové
a zadruhé ve svobodných
demokratických volbách
prohrály. Jejich argumen-
tace, proč tomu tak bylo,
je přímo úžasná: volby ne-
byly svobodné, protože
lidé se za plentou báli
a nepřišla mlčící většina.

VLASTIMIL HÁLA, PRAHA 6

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adre-
su. Metro si vyhrazuje právo edi-
tovat dopisy.

Sloupek

PAVEL
MAURER
MILOVNÍK JÍDLA

Citát

Stačí jen trochu
přemýšlet o tom,
co si vkládáme
do pusy.

„Pokutu
za vás

zaplatím.“
SACHA BARON COHEN

ANGLICKÝ HEREC
Nabídl pomoc Čechům, které

v kazašské Astaně zatkli před pár
dny za to, že se chtěli vyfotit
v boratovských plavkách,
takzvaných mankinách.
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Některé září jasně-
ji než jiné.

Pokud si vybíráte ubytování,
pravděpodobně se spolehnete
na recenze či webové stránky.
Ale jako první se podíváte na
hvězdy, protože předpokládá-
te, že právě podle nich pozná-
te poskytovaný standard. Tak
tady se prosím na chvilku za-
stavte.

Než půjdete na Booking
Přirozeným začátkem při

průzkumu ubytovacích mož-
ností je orientace podle hvěz-
diček. Málokdo ale ví, že je
u nás označování hotelů na li-

bovůli provozovatelů ubytova-
cích zařízení. Jinými slovy, po-
čet hvězd, které najdete na
dveřích či fasádě hotelu, závi-
sí pouze na tom, na kolik
hvězd se provozovatel ubyto-
vacího zařízení cítí.

Samozřejmě neplatí, že
všechny necertifikované hote-
ly jsou špatné. V současné
době je možné získat poměr-
ně dobrou představu o úrovni
daného hotelu díky jednodu-
še dostupným recenzím. Ty
ale nejsou vždy stoprocentně
spolehlivé a klasifikace podle
hvězdiček zůstává základním
kritériem.

Jak se tedy ke hvězdám po-
stavit?

Neexistuje celosvětově jed-
notná „hvězdná“ klasifikace
hotelů a jiných ubytovacích
zařízení. Existují všakmeziná-
rodní organizace, které sesta-
vují systémy takových klasifi-
kací a následně také garantují
rozsah a úroveň poskytova-
ných služeb.

U nás takto funguje Asocia-
ce hotelů a restaurací ČR, kte-
rá již od roku 2010 nabízí cer-
tifikaci v rámci evropského
systému Hotelstars.

Spatříte-li na fasádě hotelu
či na jeho webových strán-
kách logo Hotelstars, máte jis-
totu, že rozsah a úroveň slu-
žeb odpovídají určitým stan-
dardům. Tato certifikace je od
1. ledna 2016 udělována na

dobu pěti let.
Na www.hsukatalog.cz na-

jdete v záložce Certifikované
hotely s hvězdami, na které se
můžete spolehnout. A na
webu www.Hotelstars.cz se
dozvíte všechny podstatné in-
formace o Hotelstars.

Projekt byl realizován za při-
spění prostředků státního roz-
počtu České republiky z pro-
gramu Ministerstva pro míst-
ní rozvoj.
ASOCIACE HOTELŮ A RESTAURACÍ ČR

Deset známých českých you-
tuberů na jednommístě, a na-
víc v jedinečném prostředí –
to je projekt, který zatím
nemá v Česku ani v Evropě ob-
doby. České dráhy vyčlenily
youtuberům a jejich fanouš-
kům svůj nejmodernější vlak
– railjet, ve kterém se budou
moci účastníci akce pobavit
a něco se i přiučit od svých ob-
líbenců.

Speciální souprava vyjede
25. listopadu z Nádraží Pra-
ha-Holešovice. Na palubě bu-
dou čekat youtubeři Stejk, Va-

ďák, Vidrail, Veronika Spur-
ná, PJAY, DomiNovak, Luboš
je celkem fajn, Herdyn, Adele
Brandi a Wedry.

Youtuberský vlak vyjede
přesně v 10.50 hodin (odbave-
ní cestujících začne již 30 mi-
nut před odjezdem) v sobotu
25. listopadu z Nádraží Pra-
ha-Holešovice. Během jízdy
nečekají cestující žádné za-
stávky, ale pět hodin zábavy
a nevšedních zážitků. Speciál-
ní spoj je určen mládeži, ale
i dětem, proto je také posílen
dohled a bezpečnost při jízdě

a rodiče mohou své ratolesti
na akci doprovodit. Jízdenky
na netradiční spoj jsou již
v prodeji – přijdou na 690 ko-
run. V ceně je nejen pětihodi-
nový program, ale i drobné
občerstvení na palubě. České
dráhy už letos pořádaly tábor
pro youtubery, vlak zaměře-
ný na setkání deseti oblíbe-
ných youtuberů s fanoušky je
dalším krokem, jak přiblížit
železnici mladší generaci.
„Chápeme mladé lidi nejen
jako naše současné a budoucí
zákazníky, ale i jako zaměst-

nance. Chceme jim proto
představit vlak jako moderní
a pohodlné cestování spojené
se zážitky a zábavou. Ukázat
jim možnost využití interne-
tu awi-fi. Nedílnou součástí je
také prezentace vlaku jako
ekologického dopravního pro-
středku, který neznečišťuje ži-
votní prostředí tak, jako je
tomupři provozu aut,“ vysvět-
luje důvod pořádání této oje-
dinělé akce Pavel Krtek, gene-
rální ředitel Českých drah.
Více na http://bit.ly/Youtuber-
skyvlak2017.

Youtuberský vlak. Vyjíždí

Má 12letá dcera by si ráda
naspořila na vánoční dárky.
Peníze by si chtěla ukládat
na vlastní konto. Existují
vůbec účty pro děti?
Vojtěch
Z moderních bank mož-

nost účtu pro děti nabízí pou-
ze mBank. Můžete ho založit
dětem od narození do dovrše-
ní 15 let. K němu jsou k dispo-
zici až čtyři spořicí účty s vý-
hodnější úrokovou sazbou,
které si dítě i rodič mohou
různě pojmenovat, jako na-
příklad „Na vánoční dárky“,
„Na počítač“ atd. K účtu je
možnost mít kartu, se kterou
se dá platit i vybírat z banko-
matu. Ovládat se dá i přesmo-
bilní aplikaci, oba tak mají
okamžitý přehled o zůstatku.
Michal Pokluda, ředitel produk-

tového portfolia mBank

ZAČÍNÁ ZLATÁ ÉRA
VAŠÍ KRÁSY

Vysoká koncentrace účinných látek
v nejčistších rostlinných extraktech

ZLATÁ MASKA NUANCE

84% žen by doporučilo ZLATOU MASKU NUANCE kamarádce.*
*Výsledek spotřebitelského testu na vzorku 102 žen. Exkluzivně v lékárnách

Okamžitý zpevňující účinek
Sametově hebká, vláčná a rozzářená pleť
Zlatá barva díky přírodnímu výtažku z jantaru

Hvězdy s rodným listem

Číslo dne

25,5
Tolik procent výdajů v EU
směřovalo na bydlení. Infor-
moval o tom dnes evropský
statistický úřad Eurostat.
V České republice činil tento
podíl 25,6 procenta, v rámci
EU byl šestý nejvyšší.

mBank.
Jak spoří
děti?
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Čtvrtfinalisté do-
mácího fotbalové-
ho poháru znají
své soupeře na jaro.

Fotbalisté úřadujícího ligo-
vého mistra pražské Slavie si
ve čtvrtfinále MOL Cupu za-
hrají doma s Libercem, který
před měsícem ukončil jejich
rekordní sérii bez porážky
v nejvyšší soutěži.

Obhájce trofeje Zlín se
představí na hřišti jediného
druholigového týmu Hradce
Králové, Mladá Boleslav přiví-
tá Ostravu a Jablonec Slovác-
ko. Hracím termínem čtvrtfi-
nále je středa 28. února.
Včerejší los v Praze proti

sobě svedl dva papírově nej-
silnější týmy. Slavia je v ligo-
vé tabulce na třetím místě
a Liberec je o dva body čtvrtý.

„Spokojenost je zejména
s tím, že hrajeme doma. Sou-
peř je to strašně těžký, určitě

to nepodceníme. Pohár jsme
15 let nevyhráli, chceme ho
vyhrát. Všechny čtvrtfinalisty
dělí tři zápasy od účasti v zá-
kladní skupině Evropské ligy,
takže to je obrovská výzva,“
řekl generální sekretář Slavie
Jiří Vrba. Zlín díky triumfu
v minulém ročníku poháru
postoupil do skupiny Evrop-
ské ligy a rád by to zopakoval.
„Jsme s losem spokojeni, je to
tým z druhé ligy,“ uvedl
k Hradci sportovní manažer
Zlína Zdeněk Grygera. ČTK

Jarní programMOL Cupu

Oficiální termín pro čtvrtfiná-
le poháru je 28. února.

● Čtvrtfinálové dvojice: Slavia
Praha–Slovan Liberec,
Hradec Králové–Zlín, Mladá
Boleslav–Baník Ostrava, Jab-
lonec–1. FC Slovácko

● Semifinále se má hrát
18. dubna, finále 9. května.
Vítěz poháru projde do sku-
piny Evropské ligy.

• SEXNAMKA PRAHA. Soulo-
žit je snadné! Napiš SMS ve tva-
ru 52HFX a text na 909 15 50
• Milá a slušná Jarka (42) hledá
něco neslušného. Zavolej mi
na 909 90 99 25 nebo mi na-
piš SMS na 909 15 40 s kódem
51GCX a tvůj text!

SEXUÁLNÍ ŠÍLENSTVÍ
Nedá se to léčit! Monika 37. Zavolej

mi 909 801 801 kód NED53

• BohatáKamila67.Dopřej mi
prožít, prosím, aspoň ještě jed-
nou pěkně vlhký ORGASMUS!
Odměním se ti! Zavolej mi na
909 80 50 40 nebo mi rovnou
napiš SMS na číslo 909 15 45 s
kódem 19HHP a tvůj text!

E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech.
zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH;
1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Hvězdy boxu
Řada medailistů z olympij-
ských her, mistrovství svě-
ta i Evropy se dnes vpodve-
čer představí v pražském
Paláci Lucerna. Uskuteční
se zde netradiční souboj
mezi výběrem Evropy
a hvězdnou reprezentací
Kuby, za kterou nastoupí
například olympijský vítěz
a čtyřnásobný světový šam-
pion Julio César La Cruz
(na snímku vpravo). „Nic
lepšího z pohledu boxu
v České republice v příš-
tích deseti letech nebude.
To by se zde musely konat
olympijské hry nebo mis-
trovství světa,“ uvedl Pavel
Hynek z pořádajícího klu-
bu Bigboard Praha. Před-
staví se také český boxer
Jiří Havel. ČTK

Záložník Herthy Berlín a čes-
ké reprezentace Vladimír Da-
ridamusí na operaci zraněné-
ho kolena a už si letos neza-
hraje. Podle webu magazínu
Kicker by seměl sedmadvace-
tiletý fotbalista vrátit v led-
nu. Darida si v říjnovém utká-
ní se Schalke poranil vnější
vazy v koleni, ale nepomohla
mu ani léčba během repre-
zentační přestávky a kvůli bo-
lestem se nedokázal vrátit
ani do lehčího tréninku. Nyní
podstoupí artroskopii. ČTK

Práce - nabídka
• Zajímavá práce ve skladu
Praha a okolí. Pro mimopraž-
ské zajištěno ubytování, plat
až 30000 Kč. Os. schůzka vmís-
tě bydliště. Volejte zdarma
800100286157807

Starožitnosti
• Koupím starý nábytek z
chrom. trubek,dřevěný i dýho-
vaný,obrazy, hodiny, šavle, i
celé pozůstalosti, 777886860,
nabytek.kuri@seznam.cz157693

Finance - nabídka
• Půjčíme Vám až 20.000 Kč
na 30 dní! Snadno, rychle a
bez rizika. Žádejte na
www.coolcredit.cz nebo volej-
te 226219946! Sleva 30% při
použití kódu: 30CC157667

Zprávy krátce

Dres za miliony
Unikátní sedmdesát let
starý dres baseballisty
Jackieho Robinsona
z jeho nováčkovské sezo-
ny s Brooklynem Dod-
gers se prodal v aukci za
rekordních 2,05 milionu
dolarů (44,6 milionu
korun).

Biatlon zase u nás
Nové Město na Moravě
bude v prosinci roku
2018 popáté dějištěm
Světového poháru v biat-
lonu. Závody mají ter-
mín od 17. do 23. prosin-
ce, možná skončí o den
dříve. ČTK

Kadeřníci. Obáváte se eeT?
S Kadeřnictvím 100 cZK nemusíte.
Platíte vysoké náklady zamateriál
a pronájem? U nás nebudete.

Vydělávejte díky Platformě
Kadeřnictví 100 CZK bez starostí, v čase,
který vám bude vyhovovat. Budeme

respektovat vaše osobní i pracovní závazky.
Příspěvky na zdravotní a sociální pojištění.
Volejte 772 000 100 linka 101

nebo 602 756 417.
Mail: L.FISEROVA@100CZK.CZ

www.100czk.cz

Intimní

Darida. Letos
už si nezahraje

inzerce

Slavia v poháru vyzve
Liberec, Zlín má Hradec

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178



Chytře,
jednoduše
ačistě
Sleva1500Kč
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